

洪都拉斯 28 日就修宪意向举行公民投票前夕政局突变,军方当天清晨奉最高法院命令扣押执意推动修宪的总统曼努埃尔·塞拉亚,并把他驱逐至哥斯达黎加。洪都拉斯议会随后任命临时总统。

洪都拉斯政变 委内瑞拉威胁武力干预

清早总统从床上被扔到国外

洪都拉斯政变 委内瑞拉威胁武力干预 本版稿件综合新华社、新华网、《中国日报》报道

总统遭逐

塞拉亚私人秘书卡洛斯·恩里克·雷纳说,大约 200 名军人早上 6 时强行进入位于首都特古西加尔巴城外的总统宅邸,把塞拉亚带至近郊一处空军基地。

数小时后,塞拉亚出现在哥斯达黎加首都圣何塞国际机场。他告诉委内瑞拉 Telesur 电视台记者,大约 8 名至 9 名蒙面军人用一架空军飞机把他押到这里,然后乘机返回,只留下他一人。

塞拉亚说,自己是“政变”和军方“野蛮绑架”的受害者,“军队精英欺骗了我”。

他说,军队闯入总统宅邸时,他在枪声和总统护卫喊声中惊醒,立即跳下床,在一个柜式空调后躲避四处乱飞的子弹。

“我的护卫抵抗了至少 20 分钟,但那些士兵最终还是用枪顶着我,把我绑架,”塞拉亚说,“我甚至只穿着睡衣,就被他们强迫离开祖国。”

议长上位

塞拉亚遭军方扣押和驱逐数小时后,洪都拉斯最高法院发表声明说,这一行

动系军方按最高法院命令执行,最高法院决定罢免这位现任总统。

最高法院宣布罢免塞拉亚前,洪都拉斯国民会议议长罗伯特·米凯莱蒂召集全体议员召开紧急会议。

会上,一名副议长级别官员出示一封据称由塞拉亚签字的辞呈。这封辞职书说,塞拉亚因“政治局势分裂”和“无法克服的健康问题”提出辞职。国民议会随后举行投票,大多数议员同意接受塞拉亚“辞职”。

然而,塞拉亚在圣何塞接受美国有线电视新闻网西班牙语频道采访时说,这封辞职书系“完全伪造”。洪都拉斯当地媒体报道,这封辞职书上的签字笔迹的确属于塞拉亚,但签字日期是 6 月 25 日,因此有理由相信,这封辞职书系伪造。

议会最后根据洪都拉斯现行宪法决定,由米凯莱蒂担任临时总统,完成塞拉亚余下任期,直至明年 1 月 27 日把权力移交给今年 11 月 29 日新一届总统选举胜者。

更换外长

28 日晚间,米凯莱蒂又宣布,撤销罗萨斯的洪都拉斯外长职务,并任命洪都

拉斯前驻联合国和法国大使科林德雷斯为新外长。米凯莱蒂还宣布,他将重新任命其他内阁成员。

据报道,政变发生时,罗萨斯正在同委内瑞拉和古巴驻洪都拉斯大使谈话,随后军队强行进入罗萨斯的房间将她和其他古巴驻洪都拉斯大使一起带走,并对委内瑞拉驻洪大使有粗暴行为。

民众抗议

美联社报道,军队派坦克和装甲车开进特古西加尔巴主要街道,数以百计士兵手持金属防暴盾牌乘军用卡车抵达并包围位于市中心的总统府。

大约 100 名塞拉亚的支持者封锁总统府大门外马路,朝士兵扔石块,嘴里喊着“叛徒!叛徒!”其中许多支持者身穿印有“赞成(公投)”字样的 T 恤衫。

英国广播公司国际台画面显示,两名女性支持者朝一队正跑入总统府的士兵怒吼,还用拳头捶打数名士兵,这些士兵未作反应。

另有大批士兵在议会大厦和最高法院等重要部门外集结,军方还出动战斗机和直升机在首都上空巡逻。



塞拉亚 新华社发



米凯莱蒂 新华社发

约 2000 名塞拉亚支持者不顾军方要求当地居民待在家中的警告,上街抗议。一些抗议者在路中躺下,试图阻止军方车辆前行。

总统府外,士兵和装甲车组成警戒线,阻止抗议者靠近。一些人在总统府前焚烧轮胎,“一名军官威胁说要扔手榴弹”,抗议者伊西德罗·波蒂略告诉法新社记者。

21 岁的官方电视台员工梅利萨·盖坦脸上淌着泪水,指责军队“像懦夫一样把他(塞拉亚)绑架”。“我们人民必须集结起来保卫我们的总统,”她说。

分析

政变留下三大疑问

洪都拉斯政变给人们留下了很多疑问,政变为何会发生?有没有境外势力插手?政变政权能维持多久?

政变为何会发生?

这场军事政变缘于洪都拉斯原计划于 28 日 7 时开始在全国范围内举行的一场全民公投。此次公投结果将决定在今年 11 月洪都拉斯总统选举期间是否就修改宪法允许总统连任举行公投。而塞拉亚倡导的这次全民公投一直遭到洪都拉斯议会、最高法院和最高选举委员会的联合抵制,反对派指责塞拉亚借修宪谋求连任。塞拉亚于 2006 年 1 月当选为总统,任期四年。根据洪都拉斯宪法规定,塞拉亚无权参与 11 月的竞选,也不能连任。

而此次政变的直接导火索是塞拉亚本月 24 日宣布撤销反对公投的巴斯克斯的军队总参谋长一职。同一天,海军、陆军和空军的 3 名总司令也相继辞职。洪都拉斯最高法院 25 日裁定,塞拉亚必须为巴斯克斯复职,但塞拉亚表示拒绝。

有没有境外势力插手?

塞拉亚当天遭驱逐至哥斯达黎加首都圣何塞后接受媒体采访时说,希望美国驻洪都拉斯大使雨果·洛朗能够出面澄清,美国政府和洪都拉斯发生的事件没有关系。他说,如果洪都拉斯军方不曾得到美国支持,这种事情不会发生。

塞拉亚在西班牙《国家报》28 日早些时候刊登的一篇采访中披露,洪都拉斯国民议会 26 日凌晨下令废黜他,军队当时也开始动员,但“一些电话”阻止了“政变发生”。

他在这篇报道中说,“我不能说这些电话由谁或从哪里打来”,当时“政变万事俱备,只要美国大使馆批准,就会发生”。

洪都拉斯历史上与美国关系紧密。然而,塞拉亚上任后,洪都拉斯逐渐加入南美左翼国家阵营,塞拉亚本人也与以“反美斗士”著称的查韦斯结为政治盟友。

政变政权能维持多久?

虽然这次政变已经获得成功,但有可能是短命的。第一,政变遭到国内外强烈谴责,尤其是拉美国家的谴责。到目前为止,绝大多数中美洲国家表示反对政变。此外,欧盟和美国也反对政变。

第二,拉美“左翼”政权会作出强烈反应。目前,拉美有 15 个国家的“左翼”力量通过选举获得政权,其面积和人口总和大约占拉美地区总面积和总人口的 80%。塞拉亚总统属于拉美“左翼”领导人。委内瑞拉总统查韦斯已经表示,决不允许洪都拉斯搞政变,甚至扬言将采取军事行动来解决洪都拉斯的政变问题。

第三,洪都拉斯本国人民,尤其是支持塞拉亚总统的中下层民众,也不会对政变袖手旁观。

反应

国际社会对洪都拉斯政变普遍予以谴责,要求洪都拉斯军方尊重民主和宪法机制,尽快让被军方驱逐的总统塞拉亚复职。

塞拉亚坚持总统身份

被洪都拉斯最高法院罢免了总统职务的塞拉亚 28 日在哥斯达黎加首都圣何塞举行新闻发布会,坚持自己仍然是洪都拉斯的合法总统。他否认将寻求政治避难,誓言将继续担任总统直至明年 1 月任期结束。

新闻发布会后,塞拉亚乘坐由委内瑞拉政府提供的飞机抵达尼加拉瓜首都马那瓜,尼加拉瓜总统奥尔特加和委内瑞拉总统查韦斯等在机场迎接塞拉亚,并向他表示支持。

塞拉亚将出席专为解决洪都拉斯紧张局势而于 28 日晚召开的“美洲玻利瓦尔替代计划”成员国紧急首脑会议以及 29 日举行的

塞拉亚不服 查韦斯威胁武力干预

的中美洲一体化体系成员国紧急首脑会议。塞拉亚表示希望在峰会上得到中美洲一体化体系成员国和国际社会的广泛支持。

查韦斯下令部队警戒

查韦斯 28 日发表电视讲话,称洪都拉斯士兵在扣押洪都拉斯外交部长帕特里夏·伊莎贝尔·罗萨斯·巴卡过程中打了委内瑞拉驻洪都拉斯大使阿曼多·拉古纳。“得知他们在攻击我们的大使,我不可能袖手旁观……”他说,“我已下令武装部队进入警戒状态。”

查韦斯警告说,如果委内瑞拉大使遭到杀害,或者洪都拉斯军队闯入委内瑞拉大使馆,就意味着“事实上进入战争状态”,“我们

将不得不采取军事行动”。

对此,刚刚就任洪都拉斯临时总统的米凯莱蒂 28 日说,洪都拉斯军队已经做好随时应对外来威胁的准备。

奥巴马“深表关切”

美国国务院当天下午召开电话会议。一名不愿公开姓名的高级官员说,美国政府“承认塞拉亚是洪都拉斯民选和合乎宪法规定的总统”,此外别无二人。

另一名与会官员告诉记者,美国强烈支持美洲国家组织出一份决议,以谴责

“这场推翻塞拉亚的政变”并呼吁恢复塞拉亚职权。

媒体报道塞拉亚遭扣押和驱逐后不久,美国总统贝拉克·奥巴马发表书面声明,他对洪都拉斯局势“深表关切”。国务卿希拉里·克林顿谴责针对塞拉亚的行为。

联大将紧急讨论洪都拉斯局势

联合国大会发言人 29 日宣布,第 63 届联合国大会定于当地时间当日中午召开紧急会议,讨论洪都拉斯局势。



6月28日,洪都拉斯军方在当地时间9时(北京时间23时)完全控制了首都特古西加尔巴的主要街道,同时切断了首都和外界的交通往来 新华社发

你身上长鸡皮肤了吗?

很多人的上臂外侧、大小腿、背等部位的皮肤都会有一些发红的小凸起,严重的毛孔颜色会变深,呈现暗红色或褐色,触之如砂纸,看上去皮肤粗糙像“鸡皮疙瘩”,这就是毛周角化症,俗称“鸡皮肤”。毛周角化症一般不痛不痒,但对于爱美的人士而言,“鸡皮肤”露出来看上去很脏,给人以不讲卫生长期没洗干净的错觉,有碍观瞻,许多人夏天不敢穿短袖短裤,实在烦恼。

实际上很多人不知道毛周角化症是完全可以治疗的,通过外用“角斗士”毛周角化修复膏,软化角质层,加速皮肤细胞新陈代谢,激活

胶原蛋白合成。一般使用 1-2 个周期,就可使肌肤变得平滑,润泽。“鸡皮疙瘩”没了,大胆秀出美丽的胳膊、玉腿,为今夏苏城街头增添一道亮丽的风景。

据悉,该产品销售十分火爆,详情请咨询 025-68892316, 83988319。

南京:康鑫药店(长乐路好又多对面) 苏州:丛草堂药店(工人文化宫北 50 米) 太仓:人民药店(新华西路 59 号,人民医院信号灯西) 常熟:元和药房(元和路 5 号) 张家港:丰盛堂药店(河西路 11 号,人民医院南) 昆山:百乐药店(前进西路 36 号) 吴江:大明药店(中山北路,东吴证券公司北) 无锡:合康大药房(二医院斜对面)/康寿堂大药房(县前西街 30 号) 江阴:佛首药店(文定路 89 号) 宜兴:兴达健康药店(宜兴商场对面) 常州:明仁堂药店三号柜台(火车站大洋百货斜对面) 镇江:人民大药房(市政府大门东侧 50 米) 扬州:荷花池大药房(荷花池 120 号,农工商超市对面) 泰州:文峰药店(文峰千家惠超市内,南门处) 姜堰:农工商药店(姜堰大道 380 号) 南通:钟楼大药房(人民中路 34 号)/久龄堂药房(姚港路 16 号) 如皋:文峰大世界一楼保健品柜 盐城:同生堂药店(人民中路 28 号) 淮安:平安大药房(淮海南路 71 号) 连云港:华联大药房(海连东路 1 号华联大厦) 东海:御生堂大药房海陵东路 5 号 徐州:广济连锁安泰药店(光明路 46 号黄河新村西门儿童医院北 200 米)

白斑 不孕 胎前 产后期

治疗费优惠 50%

南京鼓楼区中医院济白班医学研究治疗中心率先引进 308 细胞再生系统以来已为众多白斑患者得到康复。即日起——7 月 20 日特邀中华医学会白斑专家黄教授来宁会诊,患者可现场目睹黑色素细胞成活过程,患者可拨打 025-83345856 报名登记。

地址:南京中山北路 253 号鼓楼区中医院新五楼

章光 101 为您解决脱发困扰

止脱生发效果好坏决定头发未来命运,防脱生发要趁早。夏季来临,脱发速度加快,必须做到早发现、早预防、早生发,如果你发现落发的数量每天超过 100 根就必须马上到专业生发机构检测,章光 101 拥有专业的毛发咨询师为您提供专业咨询服务,解答您脱发问题。

脱发原因几十种,哪能用一种产品解决多种问题。章光 101 与世界毛发研究机构针

同时,毛发专家建议患者在选用生发产品时一定要谨慎,要选择品牌知名度高,具有良好口碑和经过市场长期检验的产品。不能病急乱投医轻信虚假承诺。使用时要遵守毛发专家的建议,连续使用,且要坚持。

如果您正被脱发困扰,请及时与江苏各市县章光 101 服务中心专家联系。全省咨询热线 025-52335101, 苏州市咨询热线:0512-65228272